B'b3MO2KHOCTUTE HA MATLAB,
B IIOMOIIL HA TIOJITOTOBKATA HA JIEKIIUUTE U
YIIPA2ZKHEHUATA 110 CTATUCTUKA

[Tasnuna Mopnanosa
pavlina kj@abv.bg

OAKVYJITET 11O MATEMATUKA I UTHOOPMATUKA,
1y "EIMMCKOII KOHCTAHTUH I[TPEC/TABCKN"



B mammg Bek Ha IOYTH HEOTPAHMYEHN KOMIIOTHPHH BbH3MOXKHOCTH
1 BCe II0-HapacTBallla HYy:KJla OT YCBOsSIBaHE Ha BCe IIOBeYe U IIOBede
nHpOpMaIs 3a IO-KPAaTKO BpeMe, M3I0JI3BaHETO Ha ChBPEMEHEH
codTyep U MOAXOMSNTN HATIeIHN MaTepuan (rpadukn u TabJumnm) B
obyuenuero 1o Bepodarnoctn m CraTrucTuka craBa Bce II0-HEOOXOIUMO.
[logHacsiHeTo Ha TeopusiTa, Cjel KpaTbK IIPUMEDP 3a CbOTBETHUSI
MPaKTUIECKH MPOo0JIeM, KOWTO Ts PellaBa, MOTHUBUPA CTYIEHTUTE U T'
Kapa caM# Ji@ TbPCAT BPbB3KU U 3aBUCUMOCTU MEXKIYy H3ydaBaHUTE
MOHSATHsI. BusyammsupaHeTo Ha MOYTH peasHu (CUMYJIUPAHE) TaHHA UM
JlaBa MHOT'O IO-IIUPOK TIOTJIENI BbPXY AUCKYTHUPaHUs MPOOJIEM OT TO3MH,
KOITO OMXMe UM JaJid aKO M3II0JI3BaMe CaMoO CJIOBECHO ommcaHue. Topa
T[I03BOJIsIBA, CK'bCSIBAHE HA BPEMETO 3a IIPeBPbIaTe Ha NHPOPMAIUITA OT
JIEKIIAATA B MPAKTUIECKHN TI0JIE3HO 33 TAX 3HAHHUE.

B Tasu paspaboTka cromensiM 09apoOBaHMETO CH OT Bb3MOXKHOCTUTE
Ha MATLAB, xouTto MOXKeM [a H3I0/JI3BaMe IIPU IIOAIOTOBKATa Ha
JIEKIIUNTE U yIpaskKHeHnsATa 10 CTaTUCTUKA.



OcHoBHE 1IeJI1 Ha pa3pabdoTKaTa

1. /Ia wmatocTpupa KOJIKO JIECHO MOTAT Jia Ce IOJydaT TOJIE3HN 3a
paboTaTa HU CTaTUCTUYECKNM TpaduKd WA Ja Ce pPean3upar
N3y9daBaHUTE CTATUCTUIECKN METO/IN;

2. Jla moka)ke KakK MOTaT Jla Ce OHaIJIeJIdT dYacT OT WN3ydaBaHHUTE
TEOPETUYHU ITOHATHUS, TPAHUYHU TEOPEMU U CTATUCTUYECKA METO/IN;

3. /la pmemoHCTpmpa 110 KaKbB HAUMH MOXKEM Ja MIPOBOKHPAME
M3CJEJIOBATEJICKUA JAyX Ha CTYJIEHTUTe W Jla T'M HaKapaMe CaMu,
C EBPUCTUYHU Pa3ChXKIeHWdA Ja [JOCTUTHAT J0 U3yJYaBaHUTE
pPe3yJITaTH.

[Ipeamonara ce, de JEKIMUTE U YIPA*KHEHUATA OT OCHOBHUA KYPC
no CrarmcTuka ca odOopMeHH KaTo cjaaiiioBe W TYyK ca JaJeHu
IOI'bJIHUTEIHN Harjeaan Marepuasn, n3padborenn Ha MATLAB, xouto
MOTraT a3 ObaaT 7oOaBEeHN KbM TIX.

Bamo Touno MATLAB? Bux (2).



Haji-uecTo n3noasBanm pas3npeae/ieHnsd

Brpagenn dpysakIimnm 3a
e CumMmy/mpaHe Ha peajin3aliuy Ha CIyYailHI BeJIMINHU;

e II3uepraBane Ha TrpadukaTa Ha eMOUpPUYHATA QYHKIUS HAa
pasnpeneeHue;

e II3uepraBane Ha XucrorpaMa Ha abOCOJTIOTHUTE WM OTHOCUTETHUTE
eMIINPUYHN YeCTOTH Ha PaslipejieIeHHE;

e ['padpmuen nmpozoper] 3a n3depTaBaHe Ha IPADUKATE Ha, TEOPETUIHNTE
dyHKIIMU Ha pasmpejeseHne, IIbTHOCTA Ha pa3lpejie/eHre W
BU3yaJN3UpaHe Ha BEPOATHOCTUTE OT pA3JUYHUTE PeaoBe Ha,
pasnpeneieHue;

e [Ipecmarane Ha IUCIOBUTE XapaKTEPUCTUKHA.

[Ipn paznmmaHm CTOMHOCTH Ha TapaMeTPUTE.



e PaBHOMepHN (IUCKPETHO U abCOMIOTHO HEMPEK'bCHATO);

e buHOMHO;

e Orpunaresno bunomuo (I'eomerputno);

e XUIIEePTeOMeTPIIHO;

e [loacomnoso (Simeon Poisson, 1837);

e ['aMa (EKCIIOHEHIMAIHO U X2); Bux (1).
e JlorapuTMIYIHO HOPMAJIHO;

e Fisher;

o t, (W.S. Gossett, 1908);

e bera;

e Waibull, (Waloddi Weibull, 1939).

rstab.m e aganTupana ot gom.a-p dumurbp BbHues

® (-YCTOWYUBO.



(1)

[Tpumep 1: [Ipoeegenu ca 1000 He3aBUCUMK HAOIIOAEHUS HAJ

n ~ I'(5,0.5). Pesynrarure ot Habmonernero ca u3obpasern Ha Pur 1.
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3a nosydaBanero Ha Tasu rpaduka Bux (6).



I3Bbpiena e rpynupoBka, ¢ w = 0.1 n pesyararuTe oT IPynupPOBKATA
ca M300pa3eHn Ha cjegHaTa XUCTOrpaMa Ha OTHOCUTETHUTE YECTOTH.
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Dur. 2

Buxk Texmmiaeckoro nsmbinenue B (7).
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e Kax Bimsie n3MEeHEHNEeTO Ha (v Ha rpaduKara Ha IJIbTHOCTTA!
Bk @ur. 3.

e Kax Bimsie n3aMeHeHNeTO Ha [ Ha IpaduKaTa Ha IIbTHOCTTA?
Bk Dur. 4.

Tesn rpadmkm morar ga ObJaT IOJYUYEHH ITOCPEICTBOM BI'DaJIeHATA
dyukmua  disttool, KosATO cb3jaBa WHTEPAKTUBHU TpaduKd Ha
BEPOSITHOCTHI pa3Ipe/Ie/IeHIs.

['pacduuen nposoper 3a paboTa ¢ BEPOATHOCTHU Pa3IIpeie/IeHIs
Buxx Qur. 5.



o 7~ (e, )
0 , <0
0 yﬁawdy T 0

Qur. 7 Oyuknuara Ha pasnpeeneane Ha ['(5,0.5).

['pacdhuuna mHTepnperalus Ha Bpb3KaTa MeXIy ¢.p., IUILTHOCT HA
pazmpejiesenne 1 KBaHTUIN. Bk ®ur. 8.



OnpejeieHn ca KyMyJaTUBHUTE OTHOCUTEJHM YECTOTU U PE3YATATUTE
ca JaJleHN Ha cjleHaTa rpaduka Ha e.d.p.

Empirical CDF
T

Dur. 6

Cren remepmpaHeTo Ha BEKTOPa ¢ 3a MOJyYaBaHETO Ha Tas3W rpaduka
U3II0JI3BaMe CaMo

cdfplot(g)



Haii-dyecTo n3noja3Banu rpaHIYHN T€OPEMU

e Teopema na [loacon (1837); Buxk 28.

e Bimzoct mexay t(n) u N(0,1) za n > 30.
Bux 29.
3a OHAIVIE/ISIBAHETO HA PE3YJITATUTE, MOJyIE€HNA B CJIEABAIIATE TEOPEMU

HsMa Brpajgenn .m ¢pyakiun B MATLAB, HO ¢ MuHEMAIHN IO3HAHUS
110 CKpUITa Ha .m (pailjioBeTe He € CJIOYKHO Ja Ce HAIIPaBAT.

e Teopema na bepnynn; Bmxk 30.
e Teopema ma Moasbp-Jlamnac; Bmxk 31.
e Teopema ra Kosmmoropos; Bmxk 32.

e [[enTpasiHa rpaHrYHA TEOpEMa 3a H.€.p. ¢ KpaliHa JUCIIEPCHUs.
Bux 33.
Bk 34.



BI/IBYELJII/ISI/IpaHe Ha CbliecrTBeam MOMEHTU OT
HAKOUN CTAaTUCTUN4YECKNU MEeTOoANn

o \’-xpurepnit Ha [IUpcHH; Bmxk 35.
e Kpurepnit na Kommoropos - CMupHOB; Bmxk 40.
e [IpoBepKN Ha XUIIOTE3U 33 PABEHCTBO MEXKY CPEIHN; Bmxk 41.

e YecTo cpelaHa Ipelika Py aHAJIM3 Ha OlleHKATa Ha KOPesalllOHHUs
KOe(UITIEHT Bk 22.

e Perpecmonen anasms. Bmxk 23.

Bux 24.



Bbaazodaps Bu 3a enumarnuemo!

®Prev oNext e®last ®Go Back eFull Screen e



3amio Touno MATLAB?

e CpaBHUTEJIHO JIECEH 33 PabOTa;

e Moxke 1a ce m3Mo/I3Ba KaTO KaJKY/IaTOP ¢ MHOTO J0Opa TOYHOCT TPU
CJIOYKHU U3YUCJIEHU;

e PasmnoJsiara ¢ MHOro 100pu (DyHKIUU 38 CUMYJIALINHN;

e ['padpmunnure BB3MOKHOCTH Ha MATLAB ca mpaxkTtudeckn
HEOIPaHIICHH;

ma mHOro m00pm BB3MOXKHOCTU Ca eKCIIOpTUpaHe Ha aiijioBe B
JIDYTH TIPOIYKTH;

e Muoro mo6pu geMOHCTPAIIMOHHN ITPUMEPH;

® Bb3MOXKHOCTUTE MYy CHJIHO TPOBOKHPAT M3CJEIOBATENICKAA JTyX B
Pa3IMIHN 00JIACTH Ha YOBEIIKOTO IIO3HAHUE.

HeaocrarbK: Bucoka 3a cTpanaTa HU IIeHa HA, JINIICH3UTE.
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3a cuMyaupaHe Ha pear3allinTe
g = gamrnd(5,0.5,1,1000)
3a Ja jJedpuHIpaMe KOOPJAUHATATE HA aOCIIUCATE HA TOUKUTE
RN\ ] 1000
3uepraBaHeTo Ha CUHSATA JIMHUS CTABA C

plot(z, g)



Cnen kaTo pasmojiaraMe ¢ BeKTopa ¢ Tasu TI'paduka ce I[oJydaBa
HEIOCPEJICTBEHO CJie]l U3M'bJIHEHUETO HA KOMaH/laTa

gl = ( ; 0NN (7)
1 M3M0JI3BAHETO Ha (PYHKIUATA

hist(g,x1)



F (8)=0.71

1-F (3)=0.20
1F O
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®ur. 13. 1000 peasuzarmu zHa £ ~ S(0.5,1).

1000
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Empirical GDF
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(15)
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0.1493

0.5559 0.7592 0.9624 1.1657 1.369

®ur. 16.

Buzxk rexnndeckoro usznbimenue na H2
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Qur. 19. CpaBHsgBaHe Ha KPUTUIYHUTE
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(20)

obnactu npu o = 0.05 u npu
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Qur. 20. CpaBHsgBaHe Ha KPUTUIYHUTE
ar = UHOIS

(21)

obnactu npu o = 0.05 u npu



(22)
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3a TeXHHYECKOTO m3mbanenne Buxk (49).
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3a Texunueckoro mambianenue Buxk (50).
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F(x)

(26)

Empirical CDF

Buzk mexHHUecKOTO M3mbaHeHne Ha (51)



(27)

Empirical CDF

1 T T T T T T

4.5

Buzk TexHHUecKOTO M3mbaHeHne Ha (53)



(28)

Ha ®ur. 9 ¢ Bce mo-TbMeH CHH IBAT Ca M300pPa3eHW IIOJUTOHUTE HAa
pasmpejeeHne ChbOTBETHO Ha

4
Bi(5 =
#5191

2

10)7
1

10)’

2
Bi(100, —)
100

caydaitan Beaunanan. C UepBeH MBAT € n300pa3eH moJuronsT Ha Po(2).

Bi(10,

Bi(20,

TexHUIECKOTO U3MbIHEHNE BUXK B (36).



(29)

Ha @ur. 10 ¢ Bce mo-TbMeH CHH IBSAT ca M300pa3eHH ILIHTHOCTUTE Ha
pasIpe/jieieHne CbOTBETHO HA

t(1)7
t(5),
£(10),
£(30)

caydaian Benuuuau. C 4depBeH IBAT e n300pas3eHa ILITBTHOCTTA Ha,

N(0,1).

TexanveckoTo M3IbJIHEHNE BIK B (37).



(30)

[Tpumep 2: IlogxBbpag ce cumerpumdeH 3ap 200 mbTm. [Ipm Begko
MOIXBLPJIAHE, Ce TpecMATa OTHOCUTEJHATa TeCTOTa Ha IMEeCTUIIATE JI0
MoMmeHTa. [loryuennTe pesynararu ca n300pa3eHn Ha caeaHaTa rpaduka.

Vm(ﬁ) n

0.25 T T

0.1667

015 1
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Buxk peanusanuure B (38)
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Ha @ur. 11 c Bce mo-rbMeH CHH LBAT ca n300paseHn PYHKIUUTE HA

pasmpeaeseHne
jouf s

1 1 1 N
ns1-5 Vel =5

KbJIETO Uy ~ Bi(n, %), cboTBeTHO 33 1 = 10, 50, 100, 1000.

C gepBeH HBAT e M300paseHa pyHKIMsITa Ha pasnpeneserne Ha N (0, 1)

|

(31)

cayvaiiHa BeJIMYNHA.

Texanaeckoro m3mbinenne mpu 7 = 1000 Buxk B (46).



(32)

[Tpumep 3: IlomxBbpaa ce cumerpuwden 3ap 200 mbTm. [Ipm Beako
IIOJIXBbPJISAHE, Ce IPecMsaTa CPeJHuAT Opoil TOYKM JO0 MOMEHTA.
[Tonyuenure pesynraTu ca m3o0pas3eHU Ha CjaegHaTa I'paduka.

3.8 .

2.4 1 1 L 1 1 1 L L 1
0 20 40 80 80 100 120 140 160 180 200

n

Buxk peasnmsamunre B (38)



[Tpr 1000 moaxBbpadaHus

3.5 ﬂ

251 &

1 1 1 L 1 1 1 L L 1
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
n

TexunveckoTo u3mbIHenne BuxK B (47).

Bmxk na @ur. 13 u Pur. 14 KakKBO ce cJIydIBa, KOTaTO HE CHIIECTBYBa M.O.



IIpumep 4. Heka X, ..., X, ca H.e.p. c1. BesimuuHu 1 X, € OpodT Ha
TOYKNTE, KOUTO Ca Ce MMaJIHAJIN IIPU eIHO MOAXBbPJIsSHE Ha CHIMETPUYIEH
3ap, ToraBa X, € CPeIHUAT OPOil TOUKM, KOUTO Ca Ce MaJHAJN BbPXY
3apa mpu n mnoaxpbpisHus. Ha @ur. 15 ¢ Bce mo-TbMEH CHH I[BAT Ca,
n300paszeHn (PyHKINUTE HA paslpeaeseHne d.p. Ha

RERE X, — e | AR

a\V/n

cboTBeTHO IIpu 1 = 1,2, 10 u 100 xbaetro , a = 3.5 u o = 1.707.

: (33)

S

['padukara Ha d.p. HA Y ~ N(0,1) Bk Ha Dur. 12.

TexumaeckoTo n3mbanenne npu n = 10 Bux B (48).



[Tpumep 5. Heka Xi, ..., X,, ca H.e.p. ci. Besmumnn u X1 ~ [(2,5).
Ha ®ur. 16 c Bce mo-TbMeH CHH IBAT ca n300paszeHn QPYHKIUATE Ha
pasIpejiesienne Ha

G L O A -
a\/n A\ % ’

cboTBeTHO mpu 1 = 1,2, 10 u 100 xbaeto , @ = 10 u 0 = 50. C uepBen

(34)

nBAT € u3obpaseHa rpadpukara Ha ¢.p. Ha 1 ~ N(0, 1).



(35)

IIpumep 6. Mzpbpmenn ca 100 Hes. mHabmiogenusi Bbpxy &. Chaen
I'PYIUPOBKA, C JeCHU KPaUIa Ha UHTEPBAJIUTE

0.1493 0.3526 0.5559 0.7592 0.9624 1.1657 1.3690 1.5723.

JeCTOTUTE B MHTEPBAJIUTE ca ce okazaum o, 16, 18, 13, 17, 14, 10, 7, a
cpeaHaTa apUTMETUYIHA, Ha Pe3Yy/ITaTuTe OT HabJrogeHneTo e oma 0.8496.
[a ce mpoBepn maJi pasnpeneaeHNeTo Ha HaOJI0IaBaHaTa BEINYNHA €
eKCITOHEHITIAJIHO.

= 36.9836

i D0l6, o7 ,(6) = 16.8119.

e Bk reomerpuunaTa MHTEpHIpeTausd Ha p; Ha Pur. 17;

e Ha @ur. 18 u 19 Bk reoMeTprmaHaTa NHTEPIIPETAINA HA KPUTHIHATA
00J1aCT M BIUAHMETO Ha M3MEHEHMETO Ha (.



e 0:1:8

y4 = binopdf(k, 4, 2/4)

y5 = binopdf(k, 5, 2/5)

v10 = binopdf(k, 10, 2/10)
y20 = binopdf(k, 20, 2/20)
v100 = binopdf(k, 100, 2,/100)
pois=poisspdf(k, 2)

plot(k,y4,k,y5 k,y10,k,y20.k,y100,k, pois).

(36)



x=-9:0.1:5

yl=tpdf(x,1)

y5 = tpdf(x,5)

y10=tpdf(x,10)

y30=tpdf(x,30)

z = normpdf(x,0,1)

RISHESEAEENS ) v10, %, ¥30,%,Z,”-.”,"color

> 0.0

NR

)

(37)



(38)

PesynraTt 0T poBeJIeHNs OTINT:

RN ] 366216246461 15 3 65088 NIRNN
R R RS 001 215464324531 35 066
PO RG34 345 3346334454532565 83
RN 5 66134241456553451664264
RN 813 344165555224411233
SRR 4 54 513315636165346423
B RN D1 2443463323

OTHOCTO CUMYJIMPAHETO HA MOAXBBLPJISTHETO Ha 3ap BIK (39)



Mozxkere ma cuMmynupaTe dHucaaTa, KOUTO Ca Ce IajHald HOpha N
TIOIXBBPJITHUS Ha €IMH 3ap KaTo ce 00bpHeTe KbM (DYHKIIATA,

unidrnd(k,1,n)

Ta remepupa n peanusaluyd Ha PABHOMEPHO paslpeieeHa BbpPXY
{1,2, ..., k} cnyqaitna BennunHa.

3a ga cumysupare pesyararuTe oT 200 TOIXBBLPJITHUS € JOCTATHIHO B
koMmaHHud mposoper; Ha MATLAB ma mnamumiere

zar = unidrnd(6, 1, 200). (39)

Tyk zar e mmeto Ha MaTpuia 1 x 200, KOoATO moTyvdaBaTe KATO PE3Y/ITAT.



(40)

e Tect na Kosmmoropos (Egra ussajka); Buxk 26.

e lI360p Ha JByCTpaHHA, JIABOCTPAHHA WJIN JIACHOCTpAHHA KPUTHUHA
obsact mpu pabora ¢ Tecta Ha CmupHOB (/Be m3Bagkm). Bmxk 27.



(41)
® Cpeﬂﬂa Ha I'eHEpaJiHa CbBKYIIHOCT M KOHCTaHTa

® C U3BECTHA U KpaiiHa JUCTEPCUd; Bk 42.

® C HEU3BEeCTHa JIUCIEPCU;
e CpenHn Ha JIBe reHepaJIHA CbBKYITHOCTH

® OT HE3aBUCHMMU M HOPMaJIHO Pa3NPEACICHN CbBKYIIHOCTH,

Bmxk 43.
® 0T HOPMaJIHO pa3npeeieHN CbBKYIIHOCTH; Bk 42.
e HemapaMeTpnIHu MeTOIN; Bk 44.

o CpeﬂHH Ha IIOB€4Y€ OT ABE€ I'€eHEpaJIH1U CbBKYIIHOCTHU

e /lncrepcmoHen aHaJ N3,

e Tect Ha Kruskal-Wallis.



(42)

IlzBexktaT ce IOOTIE/NHO KPUTEPUUTE 3a paboTa C ajJTepHATUBHUTE
XUIIOTEe3U U Ce JIEMOHCTpUpa rpadUUHO 3aBUCUMOCTTA Ha KPUTHUYIHATA,
obJracT OT .

SWEERN .0, > a; Bk 20.
. .
Weo = {($1,LE’2, xn) : Tz = xl—oz}
/n
e [ :m.o. <a;
a— X,
Wa = {(551,1'2, xn) : T > Zlfl_a}
/n
e Hi:m.o. # a; Bk 21.
a— X,
R e, | ——— | > azl_%}



C MBHECTHU JIUCIIEPCUN;

€U3BECTHU IUCIIEPCUMN.

oFirst ®Prev ®Next ®Last ®Go Back eFull Screen ®Close ®Quit



e Kpurepnit Ha 3HALINTE;

e3aBucuMy n3BaIKu. Kpurepnit na Wilkokson.

oFirst ®Prev ®Next ®Last ®Go Back eFull Screen ®Close ®Quit



z10 = unidrnd(6,1000,10);

function [y]l= c6(a)
[m,n]=size(a);
for i=1:m
br=0
RO j=1:n
if a(i,j) == 6,
E=br + 1;
else br = br;
end
y(i) = br;
end
end y

cl10 = ¢6(z10);

x10 =(¢10/10-1/6) /sqrt(1/6/10*(1-1/6));
cdfplot(x10)

hold on

(45)



(46)
>>1_1000 = 0:1:1000
>> k_1000 = (1i_1000-1000%1/6)/sqrt (1000*1/6%5/6)
>> a_1000=binocdf (i_1000,1000,1/6)
>>y(1)=0
>>y(2)=a_1000(1)
>>x(1)=k_1000(1)
>>x(2)=k_1000(1)
Peion s=2:1001
x(2*s)=k_1000(s)
x(2*s-1)=k_1000(s)
y(2%s)=a_1000(s)
y(2*s-1)=a_1000(s-1)
end
>>plot(x,y)
>>x = -3:.1:3
>>normcdf (x)
Fhielid on
>>plot(x,ans)



k = unidrnd(6,1,1000);

function [y]= kolm(m)
y(1) = 0;
[p,ql=size(m)
for i=1:q

y(i) = mean(m(1:1))
end

sr=kolm (k);
plot(sr)

(47)



z10=unidrnd(6,1000,10)

function [y]= clt(a)
Enli=size(a) ;
for i=1:m
y(i)=(mean(a(i, [1:n]))-3.5)/1.707*sqrt(n)
end

y10=clt(z10)
cdfplot(y10)
hold on

(48)



(49)

X2 = unifrnd(0,1,1,50)

e=unidrnd(0,1,50,1)
plotmatrix([X2, X2+2xe], [X2+e (X2-e/10-0.5).72])

c = [X2 X2+2%e X2+e (X2-e¢/10-0.5)."2]

S = corrcoef(c)

[TonygaBaMe MaTpuiia ¢ OTTOBOPUTE
q =

1.0000 0.3013 gmeits 0.0319
0.3013 1.0000 0.9386 -0.3680
0.6117 0.9386 M0ee0. -0.3169
SEREEE R (003680 2 -0.3169 1.0000



P Ninifrnd(0,1,1,50)
e=unidrnd(0,1,50,1)

polytool(X2, X2+-e)
s = sqrt(sum(residuals)/(50-2-1))

SRR 2(: ,4)te(: ,4))

sqrt(1-s/sY)

(50)



x = weibrnd(1, 2, 100, 1);

» cdfplot(x)

rea— 0:.1:3

» hold on

» plot(xx,weibcdf(xx, 1, 2))

» plot(xx,expcdf(xx, 1))

» kstest(x, [x weibedf(x, 1, 2)], 0.5)
h=0

» kstest(x, [x expedf(x, 1)], 0.5)

li =1l

(51)



x = weibrnd(1, 2, 100, 1);

Al hist(x)

epea—0:1:3

» plot(xx, exppdf(xx, 0.8496))

> e = expedf(yl, 0.8496)

e = 0.1611 0.3397 0.4801 0.5908 0.6779 0.7464 0.8004 0.8429
> p = le(l) e(2:7)-e(1:6) 1-e(7)]

p = 0.1611 0.1786 0.1405 0.1106 0.0871 0.0686 0.0539 0.1996
» emp = sum((100 * p — f).2./(p * 100))

> X505(8 — 1 — 1) = chiZinv(1 — 0.05, 6)

> X208 — 1 — 1) = chiZinw(1 — 0.01, 6)

(52)



» [h,p,k| = kstest2(x,y,0.05,0)
=N

p = 0.0050

k = 0.2400

» [h,p,k| = kstest2(x,y,0.05,1)
h=0

p = 0.1728

k = 0.1300

» [h,p,k| = kstest2(x,y,0.05,-1)
h=1

p = 0.0025

k = 0.2400

(53)



